2013

Zadanie 1. (0 —4)
Podstawa tréjkata rownoramiennego ma dhugos¢ 7 cm. Prawda jest zatem., ze

A. Jego ramie moze by¢ dwa razy krotsze od podstawy. TAK I:l NIE E]
B. Jego ramie moze by¢ o 4 cm krotsze od podstawy. TAK I:l NIE E]
C. Jego obwod moze wynosic 21 cm. TAK I:l NIE E]
D. Jego obwod zawsze bedzie wiekszy od 14 cm. TAK I:l NIE E]

Zadanie 2. (0 —4)
Jedna gléwka kapusty i gruszka waza razem tyle co 7 jablek. Trzy jablka waza tyle co dwie gruszki.
Wszystkie gruszki waza tyle samo oraz wszystkie jablka waza tyle samo. Prawda jest zatem, ze

A. Jedna kapusta wazy tyle co trzy gruszki i jedno jablko. TAK I:l NIE E]
B. Jedno jablko wazy wiecej niz jedna gruszka. TAK I:l NIE E]
C. Jedna gruszka wazy wiecej niz dwa jablka. TAK I:l NIE E]
D. Jedna kapusta wazy wiecej niz trzy gruszki. TAK I:l NIE E]

Zadanie 3. (0 —4)
Dzialanie ( =35) + (=26) —(—47)+ 86 — 19 + 57 ma taki sam wynik jak dzialanie

A. (—26)+47-35+86 —19+57 rak[_]| vE[]
B. (—-47)—26 +86—19+57— 35 rak[ ]| vie[ ]
C. (57+47+86)—(35+26+19) rak[ ]| vie[]
D. 19-35— 26+57+47+86 rak[_]| vE[]

Zadanie 4. (0—4)
Marek ma 100 jednakowych szesciennych klockdw o krawedzi 1cm. Prawda jest, Ze

A. Ze wszystkich moze ulozy¢ jeden szescian. TAK |:| NIE |:|

B. Moze ulozy¢ dwa rozne szesciany i zostana mu jeszcze klocki. TAK |:| NIE |:|

C. Moze ulozy¢ dziesiec jednakowych szescianow o krawedzi 2cm 1 jeszcze
ZyC CZIeSIeC ] Y ¢ eizl a1 r4k[ ]| vE[ ]
zostana mu klocki.

D. Moze ulozy¢ szescian o krawedzi 10 cm. TAK |:| NIE |:|
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Zadanie 5. (0 —4)
. . : . 1 : 1
Michal narysowal prostokat i zamalowal na zielono jego 7 - Gosia zamalowala na czerwono 7

. e L .
tego co zostalo, a nastepnie Ewa zamalowala na z6lto 3 tego co pozostalo. Prawda jest, ze

A. Powierzchnia zamalowana przez Michala jest wieksza od powierzchni
e wana p jestwie L r4k[ ]| vEe[]

zamalowanej przez Gosie.
B. Powierzchnia zamalowana przez Ewe jest wieksza od powierzchni

T P gJestwie P rak[ || ME[]
zamalowanej przez Michala.
C. Gosia i Ewa zamalowaly taka sama powierzchnie. TAK |:| NIE |:|
D. Powierzchnia niezamalowana stanowi mniej niz 5 calego prostokata. TAK |:| NIE |:|

Zadanie 6. (0 — 6)

W rownolegltoboku ABCD o kacie ostrym 45°, 1 polu 60 cm? poprowadzono wysokosci DE 1 BF

o dhugosci 6 cm kazda. W ten sposdb rownoleglobok zostal podzielony na dwa trojkaty prostokatne
1 prostokat. Oblicz pole trojkata 4AED i prostokata EBFD.

D F C

45°

Zadanie 7. (0 — 6)
Pan Roman wzial udzial w pohlmaratonie. Wystartowal o godzinie 10.00. Jego syn sprawdzil,

ze biegl dokladnie 5000 sekund. Ktéra godzine pokazywal zegar umieszczony na mecie, w chwili,

gdy pan Roman przekraczal mete?

START META

/0] : 0[0]: /o]0 HEHG G

godziny : minuty : sekundy godziny : minuty : sekundy

Zadanie 8. (0 — 8)

Za 35 dag cukiertkéw owocowych Ewa zaplacila 6.30 zl, a za 1.2 kg cukierkéw czekoladowych
26.40 zl. Jej kolezanka Kamila kupila 1.2 kg tych samych cukiertkow owocowych 1 35 dag
cukierkow czekoladowych. Ile razem zaplacila Kamila?
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Zadanie 1. (0—-4)

Wyniki ktérych z ponizszych dziatah sa liczbami wigkszymi od 1?

A 20375 TAKL ]| NIE[]

B. 0.75:3 TAK[ ]| NIE[]

c. —+= TAK[ ]| NIE[]
1

D. 9.4- 8= TAK[ ]| NIE[]

Zadanie 2. (0—-4)

Kwadrat ma obwéd 32cm. Srodki dwéch kolejnych bokéw kwadratu polaczono ze

soba 1 z wierzcholkiem nie nalezacym do tych bokow.

Prawda zatem jest. ze

A. Pole powstalego w ten sposob trojkata jest réwne 24cm’.

TAK[ ]

NIE[ ]

B. Powstaly w ten sposob trojkat jest tréjkatem
réwnobocznym.

TAK[ ]

NIE[]

C. Pola wszystkich trojkatow prostokatnych powstalych
wewnatrz kwadratu sa jednakowe.

TAK[ ]

NIE[]

D. Pole przynajmniej jednego z powstalych trojkatow

. , 1 ;-
prostokatnych jest roéwne S czesci pola kwadratu.

TAK[ ]

NIE[]

Zadanie 3. (0-4)

Zaczarowana pilka odbija sie zawsze do polowy wysokosci z jakiej spadia.

Zrzucamy pilke z wysokosei 16m.

Prawda zatem jest. ze

A. Odbijajac sie od ziemi za czwartym razem odbije sie
na wysokosé 4.

TAK[]

NIE[]

B. Po kolejnym odbiciu znalazta sig maksymalnie na
wysokosci 2m. Przebyla do tego momentu droge 42m.

TAK[ ]

NIE[ ]

C. Do momentu, w ktorvm odbije si¢ od ziemi drugi raz.
przebedzie droge dwa razy diuzsza niz wysokosg.
z ktorej zostala zrzucona.

TAK[ ]

NIE[ ]

D. Spadajac szosty raz. spadnie z wysokosci 1m.

TAK[ ]

NIE[ ]
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Zadanie 4. (0—4)

W pokoju A bylo o 6 uczniow wiecej niz w pokoju B. Pieciu uczniow przeszlo z
pokoju A do B. Teraz w pokoju B jest dwa razy wiece) uczniow niz w pokoju A.

Prawda zatem jest. ze

A. W pokoju B jest teraz o 5 uczniow wigcej niz w
pokoju A. TAK NIE D
B. W pokoju B jest teraz 8 uczniow. TAK NIE D

C. W pokoju A bylo poczatkowo 3 razy wigcej uczniow TAK
niz w pokoju B.

NIE[]
NIE[]

D. Wszystkich uczniéw bylo wiecej niz 12. TAK

Zadanie 6. (0 - 5)

Na kasete video mozna nagra¢ program trwajacy najwyzej 3 godziny.
Nagrano na nia film trwajacy 1.75 godziny. Czy na te kasete mozna jeszcze nagrac
: . L. . 55 . :
mecz. ktérego transmisja rozpocznie sie o godzinie 227" 1 zakoficzy

.. 05
o godzmie 077

Zadanie 5. (0 —4)

Chcac urzadzi¢ podwieczorek. Kasia 1 Basia poszly do pobliskiego sklepu.
Kupily: 4 butelki soku owocowego po 2.40 zl za butelke. 6 paczek ciastek po
1.60 zl 1 2 paczki po 3.80 zl oraz 2 paczki cukierkéw po 4.20 zt za kazda paczke.
Chcac podzieli¢ réwno koszty. obie polozyly przy kasie po 20 zlotych.
Kasjerka wydala reszte. ktéra dziewczynki podzielily réwno miedzy siebie.
Reszte. ktora miala kazda z dziewczynek po dokonaniu zakupow mozemy
obliczy¢ za pomoca dzialania:

A.20—(2-2,40+3,80+3-1,60+4,20)

TAK[ ]

NIE[ ]

B.(40 —4-240-2-380-6-1.60-2-420):2

TAK[ ]

NIE[ ]

C.40-4-240-2-380-6-1.60—-2-420:2

TAK[ ]

NIE[]

D.40 — (4-240+2-380+6-1.60+2-420):2

TAK[ ]

NIE[ ]

Zadanie 7. (0 — 5)

Oblicz pole prostokata. ktorego jeden bok jest cztery razy dluzszy

od drugiego. a obwod wynosi 50 metrow?

Zadanie 8. (0 —-5)

Ania. Kasia 1 Wiesia byly na badaniach lekarskich. Okazalo sie. ze Ania
1 Kasia waza razem 80.2kg. Kasia 1 Wiesia 85.1 kg. a Wiesia 1 Ania 82.7kg.

Najciezsza z nich wazy 43.8kg. Ile wazy kazda z dziewczat?
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Zadanie 1. (0 -2)

Pieciomilimetrowy odcinek na mapie odpowiada piate] czesci kilometra w
rzeczywistosci. Jaka jest skala liczbowa mapy?

Zadanie 2. (0 -2)

a) W zapisie 8 - 5— 12 : 4 — 2 wstaw nawiasy w taki sposob, aby w wyniku
wykonanych dzialan otrzymac liczbe 5.
b) W zapisie 9 -5 — 3% —3 - 4 wstaw nawiasy w taki sposéb, aby w wyniku
wykonanych dzialan otrzymac liczbe 24.
Zadanie 3. (0 -2)
Monika stwierdzila, ze jesli swé; wiek pomnozy przez 2,5 1 do otrzymanego wyniku

doda jeszcze dwukrotnie swoj wiek to otrzyma liczbe 63. Ile lat ma Monika?

Zadanie 4. (0 - 2)

Rower kosztowal latem 1750 zl. Jesienia jego cene obnizono o 30%, a w nastepnym

roku, na wiosne, obnizong cene¢ podniesiono o 30%. Ile kosztowal rower jesienia, a ile
wiosng?

Zadanie 3. (0 - 4)

Oblicz pole zamalowane) figury przedstawione] na rysunku ponize;.

S5cm

2cm

6cm
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Zadanie 6. (0 - 4)

Basia ma jeden warkoczyk, a Zosia ma dwa warkoczyki jednakowe] dlugoser.
Warkoczyk Basi jest o 12 cm dluzszy od warkoczyka Zosi. Ten sam warkoczyk Basi
Jest o 18 em krotszy od sumy dlugosci obu warkoczykow Zosi. Oblicz jakiej dlugosel
warkoczyki ma kazda dziewczynka.

Zadanie 7. (0 -4)
Do druzyny harcerskiej nalezy 98 uczniow — harcerzy 1 harcerek. % liczby harcerek te)

druzyny stanow1 0,6 liczby harcerzy w druzynie. Ilu harcerzy, a ile harcerek jest w

druzynie?

2016

Zadanie 1. (0 — 4)

Julia 1 Zuzia maja razem 14 lat, a Zuzia 1 Martyna 23 lata. Julia 1 Martyna
natomiast maja tacznie 21 lat. Ile lat ma kazda z dziewczat?

Zadanie 2. (0 — 4)
Rakieta kosmiczna porusza si¢ z predkoscig 30000 kTm Jaka odleglos¢ pokonala od
startu o godz. 10" do godz. 1179

Zadanie 3. (0 — 4)
Matly Kubus na spacerze znalazl 6 kasztanow, 5 Zzotedzi 1 3 owoce jarzebiny.
Po powrocie do domu postanowit podzieli¢ si¢ nimi z bratem 1 da¢ mu 3 owoce ze
swojego zbioru.
Ocen, czy mozliwe jest, by prawdziwe bylo zdanie:
— Kubusiow1 zostaly dwa rodzaje owocow w tej samej liczbie Tak [ Nie
— Brat nie dostal zadnego zolgdzia Tak [ Nie
— Kubusiow1 zostaly tylko dwa rodzaje owocéw Tak T Nie [
— Kubusiow1 zostaly wszystkie rodzaje owocow w tej samej liczbie Tak 7 Nie ™
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Zadanie 4. (0 —4)
Narysowane ponizej figury to trapez, rGwnolegtobok 1 trojkat. Na rysunku podano
niektore wymiary tych figur.

ANEVAN

Ocen, czy dla powyzszych figur prawdziwe jest zdanie:

— Wsrod figur znajduya si¢ figury o réwnym polu Tak [ Nie [
— Trapez ma wigksze pole niz rownolegtobok: Tak I’ Nie ©
— Pole rownolegloboku jest wigksze niz pole tréjkata Tak [ Nie
— Pole trapezu jest rowne polu trojkata Tak 7 Nie [
Zadanie 5. (0 - 8)
Podréznik wyruszyl w podroz dookola $wiata w poniedziatek 1 lipeca o godz.l200.
Podréz trwata 1424 godziny. Podaj :

a) Ile pelnych dni 1 godzin trwata podroz,

b) Date 1 godzing zakonczenia podrdzy,

¢) lle pelnych tygodni, dni 1 godzin trwata podréz,

d) Dzien tygodnia w ktérym zakonczyla si¢ podrdz.

Zadanie 6. (0 - 8)

Pani Ela poszla na zakupy. Kupila torebke, buty, okulary 1 kurtke. Za torebke
zaplacita 60 zl. Buty byly tansze o 15% od torebki, cena okularow stanowila 20%
ceny torebki, a kurtka byla o 70% drozsza od torebki. Ile kosztowala kazda
z kupionych rzeczy? lle pieniedzy wydala na zakupy? Dajac trzy banknoty 100-
ztotowe, ile otrzymala reszty?

Zadanie 7. (0 —8)

Marcelina zbiera kolorowe karteczki ksztalcie prostokata. Kolekcja liczy 24
karteczki. Kazda z nich ma wymiary 10cm x 7em. Marcelina uklada prostokat ze
wszystkich karteczek. Przyjmiymy, ze budujac prostokat Marcelina uklada
wszystkie karteczki w jednym kierunku, to znaczy wszystkie sg ulozone pionowo
lub wszystkie sa ulozone poziomo. Jakie wymiary moze mie¢ ten prostokat?
Wypisz wszystkie mozliwosci.
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Zadanie 1. (0 - 2)
Na os1 liczbowej zaznaczono trzy liczby calkowite a, b oraz ¢, przy czym ¢ = -4.
Doktadnie w potowie pomiedzy liczbami a 1 b znajduje sie liczba d = -6, natomiast
dokladnie w potowie pomiedzy liczbami b 1 ¢ znajduje sie liczba e = 1. Wyznacz
wartos¢ liczby a.

Zadanie 2. (0 - 3)

Kasia skonczyta 13 lat w sobote 27 pazdziernika 2012 roku. W jakim dniu tygodnia
Kasia ukonczyla 18 lat?

Zadanie 3. (0 -5)

Na konkurs matematyczny zapisato sie 1500 ucznidow, z ktorych jedynie 40%
przystapito do I etapu tego konkursu. Do II etapu przeszio 0,35 uczestnikow I etapu,

natomiast do III etapu konkursu zakwalifikowalo sie ; uczestnikow II etapu. Oblicz,

jaki procent uczniow startujacych w I etapie konkursu stanowia ci uczniowie,
ktorzy zakwalifikowali sie do III etapu konkursu.

Zadanie 4. (0 -5)

Ala ma okreslona kwote, ktora chee przeznaczy¢ na zakup jednakowych zeszytow.
W sklepie papierniczym okazalo sig, ze gdyby kupila dziesie¢ takich zeszytow,
to zabrakloby je; 4,20 zl, a gdyby kupila pig¢ takich zeszytow, to zostaloby jej
4,20 z1. Ile pieniedzy brakuje Ali, aby kupi¢ dwanascie takich zeszytow?

Zadanie 5. (0-5)

Czworokat, pokazany na rysunku, sklada si¢ z czterech identycznych trapezow
prostokatnych. Niektore wymiary zostaly podane na rysunku. Oblicz pole tego

czworokata.
<+—65 cm—b‘di 105em —»
45°
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